

周口一女生荣获全国“阳光少年”称号

□晚报记者 宋风

本报讯 记者昨天从市教育局获悉，近日在第十二届全国学生运动会首次开展的“阳光少年”评选活动中，周口市第十

九初级中学九年级学生宋宛亭荣获全国“阳光少年”称号，受到国务院副总理刘延东的接见。

“阳光少年”是第十二届全国学生运动会首次开展的非竞技类评选活动，面向

全国中小学生推选，旨在发掘有健康体魄、阳光气质、智慧头脑的少年，以感召全国少年奋发向上、诚实守信、顽强拼搏、乐于奉献、勇于探索、富有创新活力。

据介绍，宋宛亭是周口市第十九初级

中学九年级学生，品学兼优，连年被评为三好学生，并积极参加体育锻炼和文娱活动。因在第十二届全国学生运动会上成绩突出，宋宛亭被授予“国家一级运动员”荣誉称号。

廉政小说集《清风如水》出版发行

□晚报记者 马治卫

本报讯 商水县青年干部戚富岗创作的廉政小说集《清风如水》，近日由黄河出版社出版发行。

据介绍，《清风如水》是商水县青年干部戚富岗历时5年，在工作之余创作的。

该书分镜篇和鉴篇两部分。镜篇部分着力展现了一位高风亮节、亲民爱民的纪委书记的公仆情怀。鉴篇以一个个触及灵魂的反面典型的故事给人们留下一串串反思。该书既有思想性又有艺术性，字里行间表现了对真善的赞美和对丑恶的鞭挞。

群众关心啥就“问”啥

商水电视问政主动亮丑不护短



□晚报记者 马治卫
通讯员 李前进 文/图

本报讯 江苏的李先生昨日驱车路过商水县城时，不经意间在周商大道旁的大电视屏幕上看到了《民生面对面》“民生反馈”播出的内容。靠边停车观看后，他禁不住对该县主动亮丑不护短的做法大加赞赏。据介绍，商水县纪委监察局联合该县电视台本着“群众关心啥就‘问’啥”的原则，电视问政把会场变成职能部门的“考场”。

2013年7月18日，商水县纪委监察局联合商水电视台在全市率先采用现场直播方式开展了《民生面对面》电视问政。为问需于民，每期“电视问政”栏目播出前，都按照“群众关心啥就‘问’啥”的原则

确定问政内容。由县优化办、县电视台根据明查暗访、民意调查、记者采访收集的情况，围绕群众反映的热点难点问题，以与百姓利益密切相关的民生问题为切入点，就职能部门及其人员履职情况、工作成效、服务质量、存在问题、解决措施等方面现场问政。

针对群众反映个别职能部门存在的违规收费、以罚代管、服务水平差等5个方面的共性问题，商水县纪委监察局责成相关部门深度剖析，制定对策，建立健全长效监管机制。针对企业反映停电未事前告知，给企业带来损失的问题，商水县电业局出台了《停电事前告知制度》，每次停电前以电视公告、手机短信、上门通知等方式提前两天告知，最大限度为企业减少损失。针对群众反映运管部门私设卡点、收费不开票的问题，商水县交通局出台了《关于进一步规范行政执法行为的决定》，从明确执法主体、强化执法人员管理、严格执法登记等五个环节入手，规范行政执法行为。目前，被问政单位针对问政中暴露出来的问题，先后出台各类规范性制度9个。

该县还把“问政”与“问责”相结合，对栏目中群众反映问题限期内未解决的，启动问责机制。栏目开播以来，12名党员干部因解决群众反映问题不力被通报批评或诫勉谈话，3名领导干部因违反中央“八项规定”操办子女婚宴被党政纪处理，7部公务车辆因公车私用或违规停放被查封。

图：设置在周商大道旁的大电视屏幕正在播出电视问政的内容。

建行周口分行支持地方经济出新措

建设情况，选择优质项目予以重点支持，积极做好项目评估和授信申报工作。同时，该行主动解决贷款规模受限的问题，调整工作思路，大力发展贴现、承兑、保理等产品，拓宽融资渠道。大力支持中小企业发展，与各县市政府签订“助保贷”协议，积极推介小微企业“善融贷”、“循环贷”等业务，为企业提供了新的融资渠道。根据国家房贷调控政策，及时调整个人贷款工作思路，坚持以消费信贷为主，依托住房贷款，努力满足周口市居民的各类消费需求。积极落实推进惠民活动，加快“助农取款点”的步伐，提升

郸城县采取“四大路径”

让秸秆从“一把火”变成“一把钱”

□晚报记者 徐松

本报讯 8月17日，郸城吴台镇的何田秸秆收购场里，各种车辆穿梭不停。大型抓草

秸秆收购场生意红火

在吴台镇，这样的秸秆收购场就有13个。夏秋收割之后，他们按每公斤1毛钱的价格回收秸秆，再以每公斤两毛钱的价格将秸秆销往漯河、新乡甚至山东等地的造纸厂或者秸秆发电厂，农户两季每亩可增收百十元。问及秸秆收购的效益时，秸秆收购场的老板、一个黝黑的汉子一抹额头上的汗，嘿嘿一笑说：“像我

“四大路径”解决难题

大量焚烧秸秆，不仅严重污染环境，还浪费资源，破坏土壤，甚至引发火灾。然而，多年来是年年禁烧年年烧。面对这个难题，郸城县组成专题工作组，深入田间地头，问计于民，科学论证，因地制宜，实行宣传引导、政策驱动、

集中回收 统一外调 废变宝

今年“三夏”前夕，郸城县财政投入150多万元，为每个乡镇建五至六个秸秆收购场，每个收购场占地10亩，补贴土地租赁费

就地加工 再生能源 草成金

信佳新能源公司是郸城县招商引资的秸秆回收利用项目，占地35亩，投资3000万元，建成后年产秸秆生物炭20万吨，可消化四五十个乡镇30万亩的农作物秸

秆，产值可突破1.5亿元。终端产品生产秸秆生物炭，是利用秸秆就地进行高温高压物理加工，工序简单又无污染。

眼下，在郸城各个乡镇，人们不时可以见到装满秸秆的运输车在路上行驶。昔日这些一把火烧掉还严重污染环境的“头疼秸秆”，如今给村民带来了财源滚滚。

氨化青贮 转化饲料 畜牧旺

麦收刚结束，在郸城县宁平镇周楼行政村的养牛场，场长徐文增正指挥工人们把收来的一车车如山的麦秸进行氨化青贮，作为

秸秆还田 改良土壤 地增力

今年入夏以来，天气长期干旱少雨，很多秋作物几乎被旱死。然而郸城县石槽镇大曹楼行政村的秋作物却郁郁葱葱，丰收在望。村民杨进才指着自家一人高的玉米告诉

记者：“多亏了这几年政府推广秸秆还田技术，俺这地比其他地块省水还省肥，今年我只浇了两遍水，比人家浇四遍水的长得还好哩！”

线索提供 胡恩来 李圆圆

近年来，建行周口分行紧跟市场发展步伐和客户需求，紧抓中原经济区与追赶型、跨越式发展的历史机遇，不断创新，全力支持地方经济建设，实现了服务地方经济建设和自身发展的有机结合。近年来，该行资金实力实现跨越式发展，全行各类型存款目前达140多亿元；贷款投放量持续增加，近三年累计投放各类贷款近40亿元；全行服务水平不断提高，在上级行的服务暗访检查中排名靠前；2013年先后荣获周口市“十佳优质服务单位”、“全市政风行风建设优秀单位”等多项荣誉。

创新思路，为周口市重点企业和重点项目提供包括融资需求在内的综合金融服务。建设银行周口分行根据全市重点项目

服务农村居民能力。

近年来，建设银行周口分行在做好柜面服务的同时，从服务层次上、服务方式上、服务渠道上大胆创新，不断树立建行的服务品牌。坚持推行大厅不间断管理、持续强化网点弹性排班制、增加服务窗口、优化网点布局、增添自助服务设备，为周口市居民办理银行业务提供便利和高效率、高质量的服务。以理财规划为重点，以非金融服务活动为补充，不断拓宽对客户服务的深度和广度。该行稳步推进柜面服务“三综合”工作，实现前台柜面服务资源的有效整

合。同时，该行不断加强网点建设，构建合理渠道布局，提升对周口市居民的服务能力。

(龙涛)

